

# 今日汝州

2024年12月12日  
星期四  
农历甲辰年十一月十二

●河南省连续性内资(豫)LD202007  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3656 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

中国要强  
中国要美  
中国要富

农业必须强  
农村必须美  
农村必须富

汝州市委宣传部 市文明办 宣

## “奋力打开改革发展新天地”

### ——总书记引领中国经济高质量发展砥砺前行

人民日报记者 汪晓东 吴秋余 王浩

前进的道路,越过一岭又一峰,踏平坎坷成大道。

2024年,是“关键一年”,也是“重要年份”,改革发展稳定任务艰巨繁重。

这一年,有国际环境的风高浪急,有国内发展的风险挑战;

这一年,有攻坚克难的顽强拼搏,有改革创新矢志不渝。

洞察时与势,辨析危与机。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住压力、克服困难,沉着应变、综合施策,我国经济运行总体平稳、稳中有进,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成,中国式现代化迈出新的发展步伐,“奋力打开改革发展新天地”。

应对困难挑战,努力实现全年经济社会发展目标任务

“这里经得住疾风骤雨,未来更是一片光明。”11月,踏上深秋的荆楚大地,习近平总书记坚定有力的话语,饱含殷切期待,也透着自信从容。

从两条曲线看中国经济。

一条曲线,前三个季度的经济增速,一季度5.3%,二季度4.7%,三季度4.6%,虽有波动,总体走势指向5%左右的预期

目标。

另一条曲线,制造业采购经理指数从8月份低点跃起,在10月份重回扩张区间,并在11月份继续上升0.2个百分点至50.3%,显示经济向好态势进一步确立。

筑底企稳,景气回升,回首今年不平凡的历程,这样的走势来之不易,不少国际人士积极评价“这凸显出中国经济的强大韧性和巨大潜力”。

驶入2024年,中国经济航船遭遇新的激流险滩——

贸易保护主义、单边主义和地缘政治冲突交织,加大了世界经济运行的不确定性。

“世界经济裹足不前”“全球经济面临陷入低增长高债务路径的风险”,国际货币基金组织屡屡发出警告。

关键时候,最大优势,带来应对困难挑战的信心与底气。

“能不能驾驭好世界第二大经济体,能不能保持经济社会持续健康发展,从根本上讲取决于党在经济社会发展中的领导核心作用发挥得好不好。”

在去年底的中央经济工作会议上,

习近平总书记指出“要增强信心和底气”,今年全国两会“下团组”时强调“提振全社会发展信心,党员干部首先要坚定信心、真抓实干”,在国际场合宣示“中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心”……

既有清晰的思想引领,也有系统的战略谋划。

着眼长远,党的二十届三中全会擘画蓝图,“以经济体制改革为牵引”,为进一步全面深化改革明确了重点任务、指明了主攻方向。

果断决策,9月26日的中共中央政治局会议作出部署,一揽子增量政策密集推出,利当前、惠长远,被誉为“宏观调控的一次里程碑式出手”。

在关键时出手,于要紧处发力。随着存量政策有效落实、增量政策加快推出,经济运行出现积极变化,实现5%左右预期目标的信心在增强。

宏观决策运筹帷幄,部署落实科学有力。走闽山闽水,赴江淮大地,到江汉平原,为“关键少数”上好“关键一课”,习近平总书记反复叮嘱“努力实现全年经济社会发展目标任务”。

咬定目标不放松,既稳扎稳打,又勇于突破。在党中央坚强领导下,中国经济乘风破浪、砥砺前行,“实现质的有效提升

和量的合理增长”。

顶住压力,前三季度4.8%的经济增速在全球主要经济体中依然名列前茅。

稳中有进,前三季度高技术产业投资和高技术制造业增加值增速大幅领先整体水平。越是高科技、高效能、高质量特征的行业,发展越是向好。

特别是9月以来,经济运行出现的积极变化越来越多,市场信心增强,市场预期改善。

越来越多专家学者认为,我国四季度经济运行总体呈回升向好态势,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

“随着政策效应不断显现,全年经济将呈现前高、中低、后扬走势。”中国宏观经济研究院院长黄汉权说。

“中国现代化,民生为大。”这一年,翻山越岭,跋山涉水,走村入户,进居民家中,人民对美好生活的向往,始终是总书记最深的牵挂。

“老百姓的事情是最重要的事情”,今年春节前夕,习近平总书记赴天津看望慰问基层干部群众。

走进第六埠村村民杜洪刚家,老人医保、孩子读书、年轻人就业,总书记问得细致。问答之间,暖意流淌。

越是经济发展面临压力,越要高度关注民生冷暖。(下转第3版)

## 我市加速推进「沟渠连通」项目建设

12月11日,我市前坪水库灌区北干管工程项目处一派繁忙景象,各种机械正在作业,工人们加紧施工。目前该项目供水一期已完成93%。

据水利局负责人介绍,为改善农村人居环境,我市依托“六横九纵、一网贯通”的“大水网”格局,今年共谋划实施了前坪水库灌区北干管工程、幸福渠灌区续建配套与节水改造工程、北汝河(汝州段)防洪治理工程等项目,打造沟渠连通骨干工程,为打通农田水利“毛细血管”奠定基础,确保实现“沟相接、渠相连、水相通”。

据悉,前坪水库灌区北干管工程横穿我市牛涧河、玉女河、洗耳河、黄涧河等6条河流,可为沿途的涧山口、大张、马庙等6座中小型水库提供水源保障,涉及临汝、温泉等7个乡镇、街道,共预留19个分水口。目前,北干管汝州供水一期工程已完成93%,预计明年6月底完工通水。

幸福渠灌区续建配套与节水改造工程是在现有幸福渠综合整治的基础上,向东延伸至北汝河重要支流黄涧河,实现将北汝河水引至洗耳河、城市中央公园、黄涧河的输水目标,可恢复沿途9个乡镇、街道的农村水系,新建、恢复灌溉面积2.3万亩。同时,兼顾沿线高标准农田水源地表化置换,打造一批“水田相依、水网相连、水清村美”的和美乡村。

过去,我市已整治北汝河河道18.5公里,修建6道橡胶坝及两级生态橡胶坝工程,在北汝河城区段形成超过10公里的连续水面。北汝河(汝州段)防洪治理工程是对剩下的25.5公里进行治理。项目实施后,可为沿途的丰收渠、幸福渠、青年渠提供水源保障,实现常年通水灌溉。

前坪水库灌区南干渠工程横贯我市南部山区,途经陈沟、严子、朝川、蟒川4条河流,设计6道干渠,可覆盖杨楼、寄料、蟒川、小屯、王寨等5个乡镇,新增22万亩耕地。利用前坪水库水源,可以在我市南部山区打造一批“山清、水净、村美”的水美乡村示范片区。

南水北调引水工程计划从郟县南水北调引水口引水至我市城区三水厂,全长43.5km,沿途可为纸坊镇、米庙镇等水厂供水,解决我市城区及沿线乡镇饮用水安全问题。

“总之,我们要围绕‘敞开放量水、用好过境水、保护地下水、盘活存量水’的总体思路,着力推进水网重大骨干工程建设,积极构建‘河湖库渠连通工程’,引水入田、引水入村,织密农村水系连通网,助力全市农村水利事业高质量发展。”市水利局负责人表示。 陈晶晶

## 我为群众办实事

### 用实际行动化解群众“急难愁盼” 12345 热线民呼必应受称赞

“我们小区外的自来水管漏水,不仅造成路面面积水,还浪费水资源,你们快来看看吧。”近日,市12345政务服务便民热线工作人员王晓利正汇总当日资料准备交接班时,接到市民赵女士的求助电话。仔细询问得知,赵女士所在的安居苑小区外,一处自来水管破裂漏水,但无法确认是小区供水管道还是市政自来水管。为尽快修复漏水设施,王晓利当即按照紧急突发事件办理流程,对有关情况详细登记并制派工单。

王晓利先后联系该小区所在街道和市住建局,通报上述情况。接诉后,街道迅速派人查看现场。经核实,确认漏水点系市政供水管网。住建部门接到反馈后,即刻指派自来水发展有限公司抢修队前往现场。

“我们到达现场后迅速抢修。为尽可能减少对周边群众用水和交通的影响,我们增派人手,连续施工,尽快修复漏水点。”抢修队员介绍说,“我们在现场设立了安全警示设施,避免发生意外。”经过紧张的连续施工,漏水点很快修复,群众纷纷对施工人员的专业作风给予称赞。

市热线中心班组长温跃芳介绍,12345政务热线作为联系群众、服务群众的桥梁纽带,始终坚持“群众利益无小事”,始终把群众的“烦心事”作为“头等大事”,用实际行动化解群众急难愁盼。

据了解,为使政务服务便民热线接得更快、分得更准、办得更实,市热线中心细化日常工作内容,分解岗位运转流程,将热线受理、转办、报结、回访等工作标准化,进一步明确分工,优化办理流程,提高了工作效率,减轻了职能部门的责任。 宋乐义 李梦珂

### 暖心城管帮助老人卖菜

近日大风天气,市区落叶纷飞。在双拥路街头,一名白发苍苍的老人拉着一辆满载白菜的三轮车叫卖,在寒风凛冽中冻得瑟瑟发抖。市城管执法局执法人员见此状况,及时伸出援手,帮老人将蔬菜销售一空。

在攀谈中得知,老人叫侯某某,是纸坊镇车渠村的菜农,家中种了几亩白菜,因为没有固定销路,只好拉着白菜到市区售卖。因为不知道如何进入菜市场,也找不到合适的销售地点,只能在路边售卖。已经三天了,他的一车白菜仍没有卖完。

其实,这种情形在城管执法的工作中经常遇到。每当执法人员看到菜农在寒风中瑟瑟发抖的身影,都会既心酸又敬佩,他们年事已高,仍靠着勤劳的双手自力更生。侯大爷这种情况,正是城管执法局推行惠农助农活动的帮扶对象。

执法人员为侯大爷登记信息后,通过平台联系爱心商户,将其共计212斤的白菜销售一空。爱心商户放心蔬菜店表示,侯大爷的菜质优价廉,后期将继续采购。看着侯大爷开心的

笑容,执法人员心中涌起一股暖流。

今年以来,该局已帮扶菜农助销各类果蔬46.48万斤。惠农助农活动开展以来,已累计帮扶菜农助销各类果蔬136.8万斤。同时,该局对伸出援手的爱心商户表示感谢,感谢他们长期以来对我市困难菜(果)农的帮助。

“下一步,我们将持续跟进、

帮扶不了解政策的农户,引导他们合规经营。对于多次占道经营的菜农加强批评、教育,确保城市管理政策的严肃性。”该局相关负责人表示,“同时,我们将继续优化助农惠农帮扶活动的服务机制,全力以赴地帮助,为我市自产自销、面临滞销困难的菜农们排忧解难,实现城市管理便民服务的‘双向奔赴’。”

李晓伟 姚佳 赵亚芳

### 采访手记

长期以来,市城管执法局一直在关注汝州街头的菜农。菜农多为东乡人,纸坊、米庙、焦村等乡镇居多。近年来因种菜费时费力、利润不高,年轻人便外出务工,种菜的多为老年人。蔬菜上市时间比较集中,经常出现滞销问题,所以菜农进城卖菜也成为常态。

因不了解城市管理相关规定和政策,占道经营、噪音污染、垃圾散落等问题时有发生,给城市管理带来了一定的困扰。在如何实现服务菜农和城市市容管理方面的双赢上,该局一直在探索和尝试,如:设立便民服务站,为菜农们提供销售场所;瓜果集中上市时,设置瓜果专卖点,施划果蔬售卖点专用停车位等。街头流动摊贩在一定程度上有所减少,但离预期效果仍差距很大。对此,该局从2022年就持续开展乡村振兴助农惠农帮扶活动,通过一对一服务的形式为菜农和商户之间建立桥梁,尽力解决农民生计难题。

## 市妇幼保健院召开巡察整改工作会议

12月10日,市妇幼保健院巡察整改工作会议召开。会议由党总支书记薛国强主持。全体中层干部、各党支部书记参加会议。

会议传达了《中共汝州市妇幼保健院总支委员会关于落实中共汝州市委第三巡察组反馈意见的整改方案》《中共汝州市妇幼保健院总支委员会关于落实

意识形态工作责任制情况反馈意见的整改方案》。

会议强调,提高政治站位,增强政治意识。要深刻认识到做好巡察整改工作是政治任务,是对政治忠诚的直接检验。要从政治高度看待整改工作,把思想和行动统一到党总支关于巡察整改工作的决策部署上来。压实责任主体,主动认领任务。

领导班子成员要履行“一岗双责”,对分管领域的整改工作负责,各党支部、各责任科室主要负责人要履行整改职责,亲自抓、负总责。要形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。形成强大合力,锤炼优良作风。各党支部、各科室要树立大局意识和全局观念,加强沟通协调,形成工作合力。在整改过程中,要锤炼过硬的工作

风,发扬求真务实、真抓实干的精神。建立长效机制,防止问题反弹。要着眼于长远,建立长效机制。要把当下改和长久立结合起来,通过建立长效机制,为医院高质量发展营造良好的政治生态和发展环境。

李浩然 杨莹莹

### 巡察工作动态

### 干在实处 走在前列

### “小确幸”彰显大美好

□李晓伟

景观大道、五湖公园、湿地游园、汝东新区……初冬的汝州,水光潋滟、景色宜人,不仅让广大市民深切感受我们城市的巨大变化,也让外地来汝的朋友直呼:汝州真美。

是的,广大市民发现自己居住的城市变化之美,是近些年我们集体共同的深切感受。冬天是“晒图”的最佳时节,许多市民晒出我们居住的城市美图。一些自媒体作品也生动展示城市的自然美、细节美和人文美,赢得许多网友的留言点赞和接力转发。

我们身边的这些“小美好”,不正彰显着时代大进步,彰显着我们城市的变化之美?深深契合了城市建设由规模扩张向高质量发展转变的阶段性特征。生活在这里的人们,对这座千年古城的变迁有着太多回忆。每一条道路的改扩建和建成通车,每一座地标性建筑的建成投用,每一项民生工程的付诸实施,都镌刻在我们的记忆深处。

近年来,我们以高质量发展和高品质生活为目标,瞄准绿色化、智能化、人文化,加速推进老旧小区改造和城市有机更新。在老城区改造、新城区建设过程中,下足绣花功夫,保留老城的格局和肌理,延续城市的历史文脉和特色风貌,优化基础设施、公共资源布局 and 公共服务设施,完善现代城市功能,构建便民生活圈。

这些城市有机更新的成果,成为我们可知可感的“身边风景”。这些随处可见、无处不在的城市之美,提升了服务效能、宜居魅力和生活品质,增强了居民的安全感、获得感和幸福感。

街巷步道、公园游园,城市提升的“见缝插针”、城市改造的绣花功夫和“微雕刻”,使城市的“大美好”与我们身边的“小美好”相得益彰,已贯彻落实到规划、建设、管理各环节和生产、生活、生态各方面。一批见证了时代变迁的“老地标”,成了追寻城市发展脉络的“记忆之美”;一批点石成金的“网红”,成了感受城市活力的“新潮之美”;一批变“废”为宝的“微改造”,成了城市治理的“创新之美”。

“人民城市人民建,人民城市为人民。”“人民城市”的重要理念明确城市属于人民,城市发展为了人民、城市治理依靠人民。随着时代发展和社会进步,人民对美好生活的向往更加强烈,对工作居住环境和城市发展前景更加关切。

身边“小美好”彰显城市大变化。如今,漫步汝州大地,春花烂漫、夏荫浓郁、秋色绚丽、冬景秀美,森林之美、生态之优让人流连忘返。鸟瞰城区,汝水环绕,绿漫全城,城在林中,路在绿中,好似一幅“水天一色、满城皆绿”的山水画卷。

山清水秀、人杰地灵的汝州,一幅水灵灵的精美画卷让人流连忘返。

流杯新论

加强文化市场监管,净化未成年人成长环境。让未成年人健康成长,让青春梦想快乐飞翔。